
Ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte. Aos três dias do mês de novembro, realizou-se no Plenário “Vereador 

José Custódio” a trigésima oitava reunião ordinária, que contou com a 

participação de dezenove vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 

Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se constatou a 

ausência dos vereadores Glória de Fátima Lopes Pena e Vinícius Faria. Em 

seguida, o servidor Rodrigo fez a leitura do Capítulo 14 Versículos 15 a 24, 

narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, 

sem ressalva, a ata da reunião anterior. Em seguida, foram lidos e encaminhados 

ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 046/2020 – “Declara de Utilidade Pública a Associação 

da Ginástica de Trampolim de Contagem", com sede neste Município”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 045/2020 - Declara de Utilidade 

Pública a "Associação Vidas Transformadas", com sede neste Município”, de 

autoria da vereadora Silvinha (Dudu). Na sequência, foram votados e aprovados, 

por unanimidade, os Requerimentos nºs 1619 a 1636/2020; Indicações nºs 1926 

a 1946/2020; Moções nºs 168 a 169/2020, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 1634/2020 – 

“Requer informações e convocações agente de processos de comerciais da 

gerência de relacionamento com clientes da média tensão e poder público da 

diretoria de distribuição e comercialização da Companhia Energética de Minas 

Gerais - CEMIG, pelo motivo que a SEMAD Secretaria de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável, através do setor de arborização estão com 

dificuldade de agendamento de desligamento da rede de alta tensão para 

execução das podas e supressões das árvores já autorizadas pelo órgão 

competente no município de Contagem”, de autoria do vereador Bruno 

(Barreiro), também assinada pela maioria dos vereadores; Moção nº 169/2020 – 

“Moção de pesar devido ao falecimento do Professor Emérito José Alberto 

Magno de Carvalho, da Faculdade de Ciências Econômicas (FACE)”, de autoria 

do vereador Alessandro Henrique. Logo após, foi executado o hino da cidade de 

Contagem. Na sequência, passou-se à discussão e votação de projetos, quando 

foi colocado, em Turno Único, o Veto Total à Proposição de Lei nº 003/2020, 

originária do Projeto de Lei n.º 080/2019, que “Denomina CEMEI Francisco Leite 

Murta”, de autoria do Vereador Rubens Campos. Nesse instante, o vereador 

Rubens Campos encaminhou um pedido de Vista a esse Veto que, mais uma 

vez, foi prontamente atendido pela Mesa Diretora desta Casa. Foi, ainda, 

colocado em votação o Veto Total à Proposição de Lei n.º 034/2020, originária 

do Projeto de Lei n.º 027/2020, que “Denomina logradouro público que 

menciona, neste Município.” (Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel do 

Irineu). Nesse instante, o vereador Daniel (do Irineu) encaminhou um pedido de 

Vista a esse Veto que, também, foi acatado pela Mesa Diretora desta Casa 



Legislativa. Em seguida, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e 

em Primeiro Turno o Projeto de Lei n.º 024/2020 que “Cria o Conselho Municipal 

do Bem-Estar dos Animais (COMBEA) e o Fundo do Bem-Estar Animal”, de 

autoria do Poder Executivo. No horário destinado à Tribuna Livre falou o 

candidato a prefeito de Contagem e vereador licenciado Ivayr Soalheiro que 

discorreu sobre a busca e apreensão acontecida no dia 28 de outubro passado.  
Ivayr Soalheiro protestou pela divulgação de seu nome que, segundo ele, seria 

injusta. Disse ser honesto e que não teria nada a esconder. Disse, ainda, ser 

injusta a  divulgação de nomes de ex-secretários e servidores efetivos que, de 

acordo com ele, dedicaram a vida inteira à habitação de interesse social. 

Aparteando, o vereador Alessandro Henrique, relator da CPI do Bolsa Moradia, 

afirmou que em depoimentos das testemunhas, não teria indícios da participação 

do vereador Ivayr Soalheiro. O que foi corroborado pelo presidente da CPI, 

vereador José Antônio, que ainda destacou a participação do Ivayr nessa CPI, 

apenas para orientá-los. Na oportunidade, o vereador licenciado Ivayr Soalheiro 

solicitou à comissão que conclua os trabalhos e encaminhe o relatório ao 

Ministério Público para que a justiça, realmente, seja feita. Na sequência, o 

presidente Daniel Carvalho solicitou a todos que cantassem o “Parabéns Pra 

Você” e, ainda, que o Capitão Fontes fizesse uma oração para os vereadores 

Pastor Itamar, Jérson (Caxicó) e José Antônio, aniversariantes do mês.  

Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador Daniel (do 

Irineu) que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a 

tratar o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 

Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 

lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. Em 

Tempo: Onde se lê: relator da CPI do Bolsa Moradia, leia-se: membro da CPI do 

Bolsa Moradia. 


